

11

B.A.I
How

International Finance Corporation

वर्दीप विनियोग

केन्द्रीय बैंक के द्वारा इतना धन ही नहीं ही गई थी कि
 विदेशी के आयात में निर्यात के विवेक से
 व्यवस्था की जाय, परन्तु इन्हें विशेषताओं जैसे हार्ड डेन, वॉल
 पीनलन आदि ने इतना विशेष धन और प्रयत्न अर्पित किया
 कि G.B.R.D. विनियोग की गारंटी के बिना इन देशों में
 प्रवेश न हो। दिसम्बर 1954 में संयुक्त राष्ट्र-संघ की कलियार
 ने एक प्रस्ताव ने G.B.R.D. के प्रारंभ की कि वह इन देशों में
 धन के लिए एक चार्टर तैयार करे। 11 अप्रैल, 1955 को
 GBRD ने G.F.C. की व्यवस्था परबन्धी अलौकिक प्रयत्न
 प्रकल्पों के लक्ष्य रखा। जुलाई 1956 में इसके लक्ष्यों
 की संख्या 31 से जानकर इनकी विविधता, व्यापकता आदि
 गहरा रूप रखा ने इसके लक्ष्यों की संख्या को 175 की

अन्तर्राष्ट्रीय विनियोग का उद्देश्य

उद्देश्य विश्व बैंक के एक मुख्य स्वयं, उत्पादनशील निजी क्षेत्र
 के विकास में निर्यात: अर्थ-विशेषित देशों में प्रोत्साहन
 देना है G.F.C. के उद्देश्य निम्न हैं:

- ① निजी उद्योगों के विकास, लघुधारा और विकास में प्रोत्साहन
 इसके अर्थ- इसके लिए बिना परराष्ट्र की गारंटी के
 व्यवस्था देशों में स्थित निजी उद्योगों में निवेश को
- ② निवेश के अवसरों, देशी और विदेशी, निजी पूंजी तथा अनुभव
 प्रकल्पों से प्राप्त पर निर्यात और इनके प्रकल्पों स्थापित करने
- ③ संयुक्त राष्ट्रों में वारंश तथा विदेशी व्यक्तिगत पूंजी से उत्पाद-
 नशील निवेशों में प्रवृद्धि का अनुभवीकरणों से प्राप्त होगा
 जो विकास में लक्ष्य होगा
- ④ उद्देश्य निजी उद्योगों के विकास, निर्यात, बिना परबन्धित

में निवेश कागदों पर नु संभव है। लगाने गरी- पूंजी किसी उपकरण में लगाने के लिए- 50 प्रतिशत से अधिक नहीं। जो नतीजों इतना प्रमुख उपकरण अधिक से अधिक निजी पूंजी से निवेश को प्रोत्साहित करना होगा।

3) यह औद्योगिक, कृषि परम्परा, व्यवसाय, वाणिज्य तथा उत्पादक स्वयंसेवक बाल- बाल लगे प्रकार के व्यक्तिगत व्ययों को प्रोत्साहित के प्रकार में 100 प्रमुख रूप से औद्योगिक उपकरणों की। प्रोत्साहित की जा रही है।

(1) विभिन्न निगमों की इकाइयों में पूंजी के गैर-व्ययों के लिए पाठ्य के अर्थ में निवेश को प्रोत्साहित करके 5 लाख साल के लागतों पर प्रोत्साहित करके विभिन्न निगमों की औद्योगिक इकाइयों में 1 लाख साल के अर्थ में 30 लाख साल के व्ययों के अधिक पूंजी लगे। लागत पर गैर-व्ययों

(2) विभिन्न निगमों उद्योगों की विकास कार्यक्रमों पर भी विभिन्न वारंशी लिए अथवा लक्ष्य के व्ययों में अर्थ में प्रोत्साहित के प्रकार में

(3) निगम द्वारा दिए गए सुधारों में अथवा- अथवा अर्थ में विभिन्न नि-चयन निवेश की प्रकृति व उसमें लक्ष्य विचार जोखिम आदि को ध्यान में रखते हुए निगमों पर प्रोत्साहित व्यवसायों की नि-चयन लक्ष्यों के प्रोत्साहित के प्रकार में

(4) निगमों के सुधारों के अर्थ में अथवा 5 से 15 वर्ष के अर्थ में (5) निगमों द्वारा दिए गए सुधारों पर अथवा अर्थ में प्रोत्साहित के प्रकार में (6) निगमों द्वारा दिए गए सुधारों के अर्थ में अथवा अर्थ में प्रोत्साहित के प्रकार में

भारत में निवेश - भारत अर्थव्यवस्था में निवेश का प्रारंभ 1958 में की गई। भारत में निवेश निगमों में पूरा 1986 में 43 कंपनियों में कुल 1000 मिलियन डॉलर की पूंजी लगायी। 1952 मिलियन डॉलर की बराबर रहित 24 कंपनियों के लिए शुरू किया। 1991 में निगमों द्वारा भारतीय कंपनियों में 200 मिलियन डॉलर के निवेश की शुरुआत। 1996 के विभिन्न वर्षों में भारत में 11 परियोजनाओं के लिए 10.1 मिलियन डॉलर के निवेश की शुरुआत। 1994 के विभिन्न वर्षों में निवेश निगमों में कुल 212.3 मिलियन डॉलर के निवेशों के लिए। निगमों की व्यवस्था की थी। इन परियोजनाओं की कुल लागत 539.1 मिलियन डॉलर थी। पूरा 1998 के अर्थ में निवेश निगमों में भारत में निवेश निवेशों की राशि 801.1 मिलियन डॉलर की निवेशों के लिए। 1998 के अर्थ में निवेश निवेशों की राशि 232.8 मिलियन डॉलर की निवेशों के लिए। वर्ष-2000 तथा 2008 में निगमों द्वारा भारत में निवेश निवेशों के लिए। 1998 के अर्थ में निवेश निवेशों की राशि 2000 में निवेश निवेशों के लिए। 1998 के अर्थ में निवेश निवेशों की राशि 2000 में निवेश निवेशों के लिए।

Q

ने निम्नलिखित चार में। विभिन्न सामान्य विशेष विषयों पर
 प्रारंभिक वर्षों में निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष
 निम्नलिखित। वर्तमान वर्षों में निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष
 तथा व्यवसायों के लिए लेखन के माध्यम से निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष
 विशेष निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष
 तथा सुवर्ण के माध्यम से निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष

भारत में लिए निम्नलिखित उद्देश्य चार भागों में कोट प्रदान
 ध्यान देना चाहिए। - (1) विभिन्न क्षेत्रों का विचार करना (2)
 भारतीय कंपनियों के विदेशी कंपनियों के साथ संबंधों का प्रोत्साहन
 करना, (3) भारतीय कंपनियों के विदेशी बाजारों में ले जाना तथा
 विश्व के वैश्वी बाजार में प्राप्त करने के लिए प्रयास करना तथा
 (4) विशेष रूप से उद्योगों के लिए निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष
 विशेष रूप से उद्योगों के लिए निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष
 औद्योगिक नीति के माध्यम से निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष
 की उन्नति को दिखाना के माध्यम से निम्नलिखित प्रश्नों में से एक उद्योगों के विशेष

Kumari Manjya
 Deptt of ECO
 R.N. College, Jaipur

पेशवाजी अथवा निजी लेगीत अथवा आंग्लो-भारतीय संघर्षों
 ने जेबे द्वारा गठन किया जा सकता है, राज्य-प्रशासन
 विभाग जेबे गठन प्राप्त न करती है, गठन
 परलक्ष्मी शक्ति या लक्ष्मी या ही जाती है, गठनों
 की अवधि, व्यापकता या तब जातों की पहचान
 परलक्ष्मी के जेबे गठन, जातीय क्षेत्र की आर्थिक-विकास
 एवं गठन के आकाश-प्रवाह के आधार पर ही निर्णय
 के लिए जेबे जेबे क्षेत्रों को गठन की जाती है कि
 वे जेबे के लिए गठनों को अपने ही क्षेत्रों में
 अंतरों पर पूर्णतः लौटा सकते हैं। जेबे द्वारा जेबे
 क्षेत्रों के राज्य-विकास कार्यक्रमों के किसी भी प्रकार
 हस्तक्षेप नहीं किया जा सकता है

आर्थिक-विकास जेबे द्वारा स्वयंसेवक विधि
 गठन गठनों का उपलब्ध परिवर्तन, उच्चतर विधु-शक्ति,
 वृद्धि, शिक्षा आदि जैसे परलक्ष्मी क्षेत्रों के विकास
 के लिए किया जा सकता है, वृद्धि तथा आर्थिक-विकास के
 लिए जेबे अर्थिक-सहायता की गठनों द्वारा गठन परलक्ष्मी
 अर्थिक गठन एमिना के क्षेत्रों को लिए गए हैं जेबे

भारत एवं आर्थिक-विकास → 1980 के

विज्ञान वर्ष के भारत के स्वयंसेवक विभाग गठनों
 की शक्ति 1,535 मिलियन डॉलर थी, यह 75 वर्ष
 के स्वयंसेवक विभाग जेबे गठनों का 10 प्रतिशत भाग
 था। 1990 के भारत के स्वयंसेवक की गठन परलक्ष्मी
 832 मिलियन डॉलर थी यह भारत क्षेत्रों की
 तुलना में परलक्ष्मी थी, परलक्ष्मी तुलना भारत
 केवल 15 प्रतिशत भाग थी। परलक्ष्मी के विकास
 क्षेत्रों की लक्ष्य के आधार पर शिक्षा परलक्ष्मी उपलब्धता

1990 के भारत के क्षेत्रों के भारत के
 प्रतिवर्ष लक्ष्य 1-2 मिलियन डॉलर की परलक्ष्मी मिली
 रही है जो कि विकास जेबे द्वारा ही जाते-जाते
 परलक्ष्मी का 15 से 20 प्रतिशत तक रही है

